
Protokoły z sesji

Protokoły z sesji

 XML  
Protokół Nr XL/2022

Protokół Nr XL/2022
z XL sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska VIII kadencji,

 która odbyła się w dniu 29 września 2022 r.
w Gminnym Ośrodku Kultury w Tyrawie Wołoskiej

XL sesja nadzwyczajna Rady Gminy Tyrawa Wołoska rozpoczęła się o godzinie 833.
Ad.1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński
o godzinie 833 otworzył obrady XL sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że jest odpowiednia ilość radnych do podejmowania
prawomocnych uchwał, bowiem na 15 radnych w sesji wzięło udział 13 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do
niniejszego protokołu. Sesja jest nagrywana i udostępniana za pomocą Internetu.
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński powitał obecnych na sesji:
Wójta Gminy Tyrawa Wołoska – Panią Teresę Brzeżawską-Juszczak
Zastępcę Wójta Gminy – Pana Krystiana Domaradzkiego
Sekretarza Gminy – Pana Mariana Kurasza
Kandydata na Skarbnika Gminy – Panią Martę Karnas
Pracowników gminy
Mieszkańców
Panie i Panów radnych obecnych na sesji: 

Radosław Babina1.
Stanisław Chabko2.
Bartłomiej Czerepaniak3.
Bożena Drzyzga4.
Mariusz Duszczyński5.
Dawid Jach6.
Grzegorz Martowicz7.
Bartosz Nitka8.
Jacek Pisz9.

   10. Józef Suwaj
   11. Joanna Szylak
   12. Andrzej Wołoszyn
   13. Jan Wołoszyn
 
 
Ad.2 Przyjęcie porządku obrad.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.1.
Przyjęcie porządku obrad.2.
Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Tyrawa Wołoska.3.
Zakończenie sesji.4.

 
Zastępca Wójta Gminy Pan Krystian Domaradzki – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado przed sesją dostaliście Państwo
materiały dot. zmian budżetowych. Dotyczą one przede wszystkim dofinansowań czy też środków zewnętrznych, które
mamy do realizacji w projektach.
Zastępca Wójta Gminy Pan Krystian Domaradzki zgłosił wniosek o wprowadzenie dwóch projektów uchwał dot. zmian w
budżecie do porządku obrad.
Głosowanie nad wnioskiem:
„Za” przyjęciem wniosku o wprowadzenie dwóch projektów uchwał dot. zmian
w budżecie do porządku obrad głosowało 13 radnych, „przeciw” – 0, „wstrzymało się „- 0. W głosowaniu brało udział 13
radnych. Wniosek został przyjęty. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.1.
Przyjęcie porządku obrad.2.
Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Tyrawa Wołoska3.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/164/20224.
z dnia 27.01.2022 r. Rady Gminy Tyrawa Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2022 r.
Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Tyrawa5.

http://archiwum.bip.tyrawa.pl/?c=mdTresc-cmPokazTresc-303-3067&amp;printXML=true
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Wołoska na lata 2022-2025
Zakończenie sesji.6.

 
Głosowanie – przyjęcie porządku obrad po zmianach:
„Za” przyjęciem porządku obrad po zmianach głosowało 13 radnych, „przeciw” – 0, „wstrzymało się „- 0. W głosowaniu
brało udział 13 radnych. Porządek został przyjęty. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego
protokołu.
Ad. 3.  Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Tyrawa Wołoska.
 
Sekretarz Gminy Pan Marian Kurasz – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado na wniosek Pani Wójt, zgodnie z ustawą o
samorządzie gminnym padła kandydatura na Skarbnika Gminy Tyrawa Wołoska. Skarbnik jest wybierany w głosowaniu
jawnym, zwykłą większością głosów przy obecności połowy rady. Kandydatką na Skarbnika przedstawiona przez Panią Wójt
jest Pani Marta Karnas, która spełnia wszystkie wymogi określone w ustawie o finansach publicznych. W tym przypadku tym
wymogiem głównym jest, przy ukończeniu szkoły średniej ekonomicznej, co najmniej 6 lat pracy na stanowisku księgowej.
Pani Marta ma o wiele więcej. Ten warunek został spełniony. Wobec powyższego proszę o przyjęcie tej uchwały w imieniu
Pani Wójt
i zatwierdzenie Skarbnika Gminy Tyrawa Wołoska.
Otwarcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Pytanie do przyszłej Pani Skarbnik: mam pytanie odnośnie
kontrasygnaty – to będzie do Pani obowiązków należało – co Pani zrobi w takim wypadku jeżeli uzna Pani, że nie będzie Pani
chciała tej kontrasygnaty udzielić. Co pani w takim wypadku zrobi?
Pani Marta Karnas – W takich wypadkach, gdzie nie ma zgody trzeba dojść do porozumienia.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Ja pytam o kwestie formalną. Wójt może użyć pewnej metody, która
może Panią zmusić do tego, aby Pani to podpisała. Co pani wtedy robi? 
Pani Marta Karnas – Jeżeli uważałabym, że to jest całkiem niezgodne to wtedy nie podpisuję.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Według ustawy Wójt może Panią do tego zmusić pisemnie, czyli Pani
wtedy podpisuje. Co Pani wtedy robi?
Pani Marta Karnas – Tutaj ciężko mi się wypowiedzieć.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Powiadamia Pani RIO
i powiadamia Pani Radę Gminy. To jest taki obowiązek, taka odpowiedzialność, która spoczywa na skarbniku. Chociaż jest to
wszystko do obejścia, jeżeli Pani Wójt postanowi może napisać pisemnie do Pani takie polecenie i Pani musi to wykonać.
Niestety takie są przepisy.
Pytanie do Pani Wójt dot. powołania Skarbnika – w tym momencie Pani Dorota będzie tutaj jako pomoc, tak dla Pani przyszłej
Skarbnik?
Wójt Gminy Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak – Tak.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – W jakim okresie będzie pomagała naszej Pani Skarbnik, jeżeli ją
powołamy?
Wójt Gminy Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak – Rozmawialiśmy z Panią byłą Skarbnik, wyraziła taka wolę, że jest
dyspozycyjna. Ile trzeba będzie, tyle będzie pomagała.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Ile mniej więcej, bo to chodzi też o finanse, które będą musiały być
zabezpieczone na ten cel – mniej więcej ile Pani tutaj zakłada, że Pani nowa Skarbnik będzie potrzebowała pomocy.
Wójt Gminy Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak – Trudno mi jest od razu założyć jaka będzie potrzeba, dlatego to będzie
kwestia wdrażania się.
 Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Skąd weźmiemy na to środki, chciałbym wiedzieć?
Wójt Gminy Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak – Z budżetu.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Z jakich paragrafów i z czego dokładnie?
Wójt Gminy Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak – Z wynagrodzeń.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Czy będzie to zabezpieczone, z jakiego paragrafu? Bo tak naprawdę
nie mieliśmy takich wolnych środków na tym dziale.
 Wójt Gminy Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak – Były środki przeznaczone z nadwyżki.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Na podwyżki na wynagrodzenia dla pracowników.
Wójt Gminy Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak – Tak.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Czy poprzednia Skarbnik ma podpisana już jakąś umowę z Urzędem
Gminy? Od tego momentu kiedy myśmy ją odwołali i skończyła poprzednią umowę.
Wójt Gminy Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak – W październiku będzie podpisana.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Czyli będzie, a w tym momencie nie świadczy żadnych usług dla
gminy.
Radny Pan Bartosz Nitka – Przysłuchuję się tej rozmowie i tutaj pytanie jest o Pani Wójt – myśmy część nadwyżki przeznaczyli
na podwyżki dla pracowników. Czyli, jeżeli dobrze rozumiem, z podwyżek dla pracowników będą wypłacane pieniążki dla
byłej Pani Skarbnik za pomoc?
Zastępca Wójta Gminy Pan Krystian Domaradzki – Proszę Państwa, no nie do końca też tak jest. Mamy sytuację jaką mamy –
zmienia nam się Pani Skarbnik. Zdajecie sobie Państwo sprawę z tego, że powołanie nowego skarbnika i wpuszczenie go po
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prostu bez pomocy poprzedniego jest praktycznie niemożliwe. Pani Dorota jak rozpoczynała pracę jako Skarbnik w Gminie
Tyrawa Wołoska to również poprzednia Pani Skarbnik, która już przeszła na emeryturę też miała formę umowy, która też
była taką pomocą
i wdrażała nową Panią Skarbnik do tych prac. Uważamy to za jak najbardziej zasadne. Sytuacje mamy jaką mamy, ponieważ
rozpisywaliśmy dwa konkursy – nikt nam się nie zgłosił na stanowisko skarbnika. Odbywaliśmy wiele rozmów. Jest to funkcja
bardzo odpowiedzialna. Za co też nowej kandydatce na Skarbnika dziękujemy, że czuje się na siłach i jest zdeterminowana i
jest chętna do pracy. Jest to Pani chyba z 40-letnim doświadczeniem na stanowisku głównej księgowej, które to stanowisko
jest nieco zbliżone do funkcji skarbnika. Wiadomo, że Pani pracowała w innej jednostce, o innej specyfice. Ale też nie
możemy zakładać, że sobie kompletnie nie poradzi.
Radny Pan Bartosz Nitka – Dziękuję za takie dobre przedstawienie ale mi chodzi konkretnie czy pieniądze dla byłej Pani
Skarbnik będą pochodzić z podwyżek dla pracowników?
Zastępca Wójta Gminy Pan Krystian Domaradzki – Proszę Państwa odpowiadam jednoznacznie środki na wypłaty, na
jakiekolwiek umowy pochodzą z paragrafu związanego z wynagrodzeniami. To jest logiczne, ze jeżeli zawieramy taką umowę
to musimy liczyć z tym, że troszeczkę kwota nam się uszczupli. W jakim zakresie to zobaczymy na ile będzie potrzebne – czy
to będzie na miesiąc czy to będzie na dwa, czy też trzy.
Radny Pan Bartosz Nitka – Czyli rozumiem, że możemy przewidzieć, że z tych pieniędzy, które przeznaczyliśmy na podwyżki
– bo budżet był przygotowany oczywiście w zeszłym roku i jeżeli chodzi o pobory wszystkich pracowników to były
zabezpieczone. Dorzuciliśmy tych pieniędzy, żeby było na podwyżki. Jeżeli mamy na umowie, prawdopodobnie zlecenie, czy
byłą Panią Skarbnik do pomocy czy byłe już Panie księgowe, które pomagają naszym młodym pracownikom, którzy przyszli.
Więc to tylko i wyłącznie z tych pieniędzy będzie, czyli możemy domniemać, że po prostu nasi pozostali pracownicy tych
podwyżek nie dostaną w takim stopniu jaki został przewidziany.
Zastępca Wójta Gminy Pan Krystian Domaradzki – Będziemy nad tym pracować więc proszę się o to nie martwić. I proszę o
przyjęcie uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Ja tylko dodam, że przed naszą nową Panią Skarbnik, jeżeli
oczywiście ja powołamy, stoi tutaj duże wyzwanie. Po pierwsze zapoznanie się z ustawami, które dotyczą samorządu. I to
jest ważne, bo tutaj, żeby w ogóle kontrasygnatę komukolwiek wypowiedzieć trzeba znać ustawy. Musi się Pani z tym
zapoznać. Jeszcze jedna sprawa – na spotkaniu rozmawialiśmy – na naszym terenie mieszka poprzednia Pani Skarbnik, z nią
nikt nie rozmawiał a ona tutaj akurat wdrożenia nie potrzebowała. Daje do myślenia. 
Więcej pytań nie było. Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały.
Głosowanie:
„Za” przyjęciem uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Tyrawa Wołoska głosowało 13 radnych, „przeciw -
0”, „wstrzymało się” – 0. Głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Skarbnik Gminy Pani Marta Karnas – Dziękuję bardzo za przyjęcie mojej kandydatury. Będę się starała wypełniać te
obowiązki należycie. Myślę, że jakoś dam radę. Jeżeli dałam w poprzedniej firmie i teraz. Kwestia zapoznania się z przepisami
– myślę, ze nie jest to niewykonalne. Dziękuję bardzo.
Przerwa 851 - 905.
Ad. 4.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/164/2022
z dnia 27.01.2022 r. Rady Gminy Tyrawa Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2022 r.
 
Zastępca Wójta Gminy Pan Krystian Domaradzki – Proszę Państwa w przerwie wyjaśnialiśmy tutaj Państwu kwestie
dofinansowań z tym związanych. Dotyczy przede wszystkim Gminnego Ośrodka Kultury oraz świetlicy wiejskiej w
Hołuczkowie, Czystego Powietrza czy też kwestii związanej z dodatkiem węglowym. Bardzo proszę o przyjęcie uchwały.
Otwarcie dyskusji. Pytań nie było.
Głosowanie:
„Za” przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/164/2022
z dnia 27.01.2022 r. Rady Gminy Tyrawa Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2022 r
głosowało 13 radnych, „przeciw - 0”, „wstrzymało się” – 0. Głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. Uchwała stanowi
załącznik nr 5 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
 
Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Tyrawa
Wołoska na lata 2022-2025.
 
Zastępca Wójta Gminy Pan Krystian Domaradzki – Jest to związane ze zmianami
w budżecie, które Państwo podjęliście w poprzedniej uchwale. Proszę o przyjęcie uchwały.
 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński otworzył dyskusję w tym punkcie. Pytań nie było.
 
 
Głosowanie:
„Za” przyjęciem uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Tyrawa
Wołoska na lata 2022-2025 głosowało 13 radnych, „przeciw - 0”, „wstrzymało się” – 0. Głosowało 13 radnych. Uchwała
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została przyjęta. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do
protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Pani nowej Skarbnik życzę powodzenia w nowej pracy.
Zastępca Wójta Gminy Pan Krystian Domaradzki – Dziękuję bardzo za przyjęcie uchwały budżetowej i zmian w wieloletniej
prognozie finansowej.
Ad. 6. Zamknięcie obrad sesji.
 
Wobec wyczerpania porządku obrad i braku innych pytań o godzinie 905 Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska
Pan Mariusz Duszczyński zamknął obrady XL sesji w kadencji 2018-2023 dziękując obecnym
za udział.
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